

早期预警分级联合急诊护理绿色通道对急性重症脑卒中患者的效果观察

潘梦兰

泗洪县第一人民医院 江苏宿迁 223900

【摘要】目的 早期预警分级联合急诊护理绿色通道对急性重症脑卒中患者的效果观察。**方法** 急性重症脑卒中患者取样 70 例，入院时间 2023 年 08 月至 2024 年 02 月，随机抽签法分组实验组和对照组，每组 35 例患者，分别给予常规护理保障（实验组）和早期预警分级联合急诊护理绿色通道（对照组），观察患者的状态。**结果** 救治时间对比，实验组分诊时间和急诊抢救时间比对照组短， $P < 0.05$ ；实验组并发症发生率低于对照组， $P < 0.05$ 。**结论** 对急性重症脑卒中患者实施早期预警分级联合急诊护理绿色通道，能够在较短时间内为患者提供医疗救助，保障患者安全性。

【关键词】 急性重症脑卒中患者；早期预警分级；急诊护理绿色通道；效果观察

【中图分类号】 R473

【文献标识码】 A

【文章编号】 1005-4596 (2024) 03-162-02

急性重症脑卒中患者在临床诊治期间，会存在典型的症状表现，包括心功能改变、呼吸频率加深，并且部分患者会伴随有严重的运动障碍^[1]。现阶段为相关疾病患者实施的医疗保障在不断完善，提供的急救方式也在不断改变，需要利用相关措施显著缩短救治时间，其中就包括早期预警分级，是一种简单且高效的评估方式，对于患者的病情能够针对性评估做出诊断建议^[2]。本文将从全面的角度探究为急性重症脑卒中患者实施早期预警分级联合急诊护理绿色通道的价值。

1 资料与方法

1.1 一般资料

选取在我院 2023 年 08 月至 2024 年 02 月期间诊治的 70 例急性重症脑卒中患者，随机抽签法分组实验组（早期预警分级联合急诊护理绿色通道）和对照组（常规护理）。实验组：男性 23 例、女性 12 例，年龄 50~78 岁，均值 (64.25 ± 6.02) 岁，出现脑卒中到就诊时间 1~6 小时，平均 (3.26 ± 1.02) 小时；对照组：男性 22 例、女性 13 例，年龄 48~79 岁，均值 (64.86 ± 6.19) 岁，出现脑卒中到就诊时间 1~6 小时，平均 (3.19 ± 0.96) 小时。两组研究样本一般资料， $P > 0.05$ 。

1.2 方法

对照组：常规护理，按照临床针对急性重症脑卒中患者抢救流程配合实施相应的护理操作，是在长期护理工作过程中形成的规范。

实验组：早期预警分级联合急诊护理绿色通道。（1）早期预警分级，需要对于相关的护理人员进行培训，选取经验丰富的护理人员执行操作，根据临床脑卒中患者危险因素评分进行评估，主要是评估患者的身体症状，简易病情评估量表评分分值越高，证明患者的病情状况严重程度加深。0~4 分为蓝色、5~7 分为黄色、 ≥ 8 分则是红色，针对蓝色预警的患者可以进行有关临床急诊的相关内容，黄色患者则说明患者处于危重症状态，需要及时进行临床救治。红色的代表患者的状态较为危急，处于高危状态具有致死率较高的风险，应该联合患者的具体情况，紧急开展急救操作，需要在 icu 监护室内对于患者状态进行监护。（2）急诊护理绿色通道，临床接到急救电话之后，第一时间赶往发病地对于患者的病情状况进行评估，做好监护检查准备，所有医护人员准备就绪为患者开通绿色通道。为患者抢救治疗，临时建立抢救小组，能够给予患者综合性评估，及时创建静脉通道，以采取相应的药物治疗稳定病情。最短时间内对患者的身体状况进行检查。紧急救治工作需要在实施救治之前做好准备，根据快速检查

结果制定治疗方案，30 分钟之内要做好针对患者开展的手术治疗措施准备工作，准备好相关药物和手术治疗器械^[3]。患者进入手术时，相关的急救室护理人员要与手术护理人员进行良好交接。

1.3 观察指标

（1）救治时间，包括分诊时间和急诊抢救时间，时间越短越好。（2）并发症，包括：肺部感染、神经功能后遗症、泌尿系统感染，发生率越低安全性越高。

1.4 统计学方法

SPSS21.0 数据处理，计量资料 $(\bar{x} \pm s)$ ，t 检验，计数资料 $(n, \%)$ ，卡方检验，用 $P < 0.05$ 表示有意义。

2 结果

2.1 救治时间

救治时间对比，实验组分诊时间和急诊抢救时间比对照组短， $P < 0.05$ 。

表 1：救治时间 $(\bar{x} \pm s, \text{分钟})$

组别	例数	分诊时间	急诊抢救时间
实验组	35	2.46 ± 0.78	26.39 ± 5.63
对照组	35	4.69 ± 1.26	36.23 ± 8.25
t		8.902	5.828
P		0.000	0.000

2.2 并发症

实验组并发症发生率低于对照组， $P < 0.05$ 。

表 2：并发症 $[n (\%)]$

组别	例数	肺部	神经功	泌尿系	发生率
		感染	能后遗症	统感染	
实验组	35	0 (0.00)	0 (0.00)	1 (2.86)	1 (2.86)
对照组	35	2 (5.71)	2 (5.71)	3 (8.57)	7 (20.00)
χ^2					5.080
P					0.024

3 讨论

脑卒中患者现阶段比较常见，该种疾病具有显著特征，发病较为急促，病情发展速度较快，急性脑卒中患者会对神经运动功能造成损伤，因此需要采取相应的保障性措施，来帮助患者尽快就诊，挽救生命安全^[4]。为急性重症脑卒中患者实施的早期预警分级联合急诊护理绿色通道管理模式，能够按照蓝黄红的分级标准对患者的状态进行快速评估，快速制定急救方案，进入急救计划，目的是协助缩短开展急救的时间，

（下转第 165 页）

护理组出现不良反应的患者为 2 例，发生率为 5.71%，其数据具体统计学意义 ($p < 0.05$)，见表 3。

表 2：对比两组患者的满意度

组名	例数	非常满意	满意	不满意	满意率
常规组	35	15	15	5	85.71
护理组	35	16	18	1	97.14
P 值					<0.05

表 3：对比两组患者术后不良反应发生情况

组名	例数	感染	深静脉栓塞	髋关节脱位	发生率
常规组	35	2	3	1	6 (17.14)
护理组	35	1	1	0	2 (5.71)
P 值					<0.05

3 讨论

实施髋关节置换术的主要目的就是缓解患者的临床症状，恢复其髋关节的功能，提高患者的生活质量，但是对于老年患者来说，除了要保障手术效果外，还要做好术后的预后工作，由于该手术会术后出现较为严重的并发症，因此就需要在手术后对患者实施相应的护理干预，来降低并发症的发生率，通过术后对患者实施预防性护理干预，在常见的并发症方面实施措施，如感染、髋关节脱位、压疮等，可以有效的提高患者的手术效果，预防并发症的发生率，加速患者的恢复^[5]。通过本文研究可得出，护理组术后的疼痛评分

明显低于常规组，并且护理组患者的满意度为 97.14% 也明显高于常规组患者的 85.71%，同时护理组并发症发生率为 5.71% 明显少于常规组的 17.14%。说明，将在治疗过程中可能出现的状况、风险因素和并发症做出判断、评估，在术后实施相应的预防护理干预可以有效的提高患者的治疗效果，降低并发症发生率，改善其预后，提高患者的生活质量，具有非常重要的临床意义，值得推广与应用。

参考文献

- [1] 韩小英, 林楠, 高静. 老年患者髋骨关节置换术后并发症的预防及护理 [J]. 中国社区医师(医学专业), 2022, (08):334.
- [2] 杨万凤. 护理干预对老年患者髋骨关节置换术后并发症的预防效果分析 [J]. 实用临床医药杂志, 2021, (04):104-106.
- [3] 王爱琴, 许红, 王琳, 金锟. 髋骨关节置换术后患者并发症的预防及护理观察 [J]. 中国继续医学教育, 2022, (10):137.
- [4] 杨建军. 早期康复护理在全髋关节置换术后患者髋关节功能恢复中的应用效果 [J]. 国际护理学杂志, 2023, 33(7):1778-1780.
- [5] 胡红娟, 徐国红, 蒋恒, 等. 人工关节置换术后并发精神障碍围手术期的护理对策 [J]. 浙江创伤外科, 2022, 17(5):714.

(上接第 162 页)

降低在开展急救过程中产生的风险^[5]。在一定程度上还能够有助于患者快速康复具有促进意义，减少并发症对患者相关功能的损害。

救治时间对比，实验组分诊时间和急诊抢救时间比对照组短， $P < 0.05$ ；实验组并发症发生率低于对照组， $P < 0.05$ 。

综上所述，对急性重症脑卒中患者实施早期预警分级联合急诊护理绿色通道，能够快速评估患者状态，积极开展救治。

参考文献

- [1] 张依, 陈泱. 早期预警分级结合脑卒中急救护理小组模式在脑卒中患者院前急救中的应用价值 [J]. 中西医结合护理(中英文), 2023, 9(09):33-36.

[2] 刘春花. 早期预警分级联合急诊护理绿色通道对急性重症脑卒中患者生活质量及并发症的影响 [J]. 吉林医学, 2023, 44(09):2615-2617.

[3] 齐慧娟, 王冬瑞, 黄梦阳等. 重症脑卒中的早期预警分级联合急诊绿色通道护理效果 [J]. 山西卫生健康职业学院学报, 2023, 33(04):121-123.

[4] 吴珠娇, 温江华, 卓剑等. 早期预警分级联合急诊护理绿色通道对急性重症脑卒中患者的效果 [J]. 中国急救复苏与灾害医学杂志, 2023, 18(01):102-105.

[5] 安维娜. 早期预警分级联合目标管理救护模式对急性脑卒中患者抢救质量及急诊护理满意度的影响 [J]. 中西医结合心血管病杂志, 2022, 10(31):30-34.

(上接第 163 页)

性和技巧，增强自己的信心和技能，从而更好地应对母婴分离带来的挑战^[2]。针对性的母乳喂养护理会特别关注母乳的质量和安全性。通过正确的储存、运输和加热方法，可以确保母乳在分离期间仍然保持其营养价值和安全性，从而保障新生儿的健康。通过提供全面、细致的护理服务，针对性的母乳喂养护理可以显著提高患者和家属的满意度^[3]。这不仅可以增强医院或护理机构的服务质量，还可以促进医患关系的和谐，为新生儿和产妇提供更好的医疗环境。针对性的母乳喂养护理强调定期监测和调整护理计划。通过对产妇和新生儿情况的持续关注和评估，可以及时发现并解决母乳喂养过程中可能出现的问题，确保母乳喂养的顺利进行。母婴分离对于产妇和新生儿来说都是一种情感上的挑战。针对性的

母乳喂养护理不仅关注生理需求，也重视情感支持。

综上所述，针对性的母乳喂养护理在新生儿母婴分离时，通过提供个性化的护理方案、增强产妇的信心和技能、确保母乳的质量和安全性以及提高患者护理满意度，可以显著提高母乳喂养成功率并提升患者护理满意度。

参考文献

- [1] 金红花. 护理干预母婴分离时保持母乳喂养的效果 [J]. 世界最新医学信息文摘(连续型电子期刊), 2015(42):159-159.
- [2] 王晶. 人性化护理在产科母婴分离中对产妇的积极作用探究 [J]. 医学信息, 2014(27):308-308.
- [3] 陈蕊香. 新生儿早期母乳喂养的影响因素及护理对策 [J]. 健康女性, 2021(41):12.